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Portrait socio -démographique de Saint -Damien  
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18-24 ans  25-34 ans  35-44 ans  45-54 ans  55-64 ans  65-74 ans  

Population âgée de 18 ans ou plus, selon les 

tranches d'âges et les sexes (2011)  

Hommes  

Femmes  

TOTAL 

Ý Population 2011 

(Stat.Canada)  : 2 020 

Ý Total des personnes de plus 

de 18 ans (2011)  : 1 720       

(~880 H et ~820  F). 

Ý Poids démographique de la 

tranche dõ©ges la plus 

importante  (les personnes de 

55-64 ans) = 23,3% 

Saint-Damien se démarque par la richesse et la beauté de ses paysages . Comptant 

aussi de nombreux artistes et artisans, cõest une municipalit® accueillante et 

dynamique. À chaque année, le Festival des Perséides accueille et émerveille des 

personnes des 4 coins du Québec.  

Le revenu médian des personnes âgée s de 15 ans ou plus était de 17 613$ en 2006 , soit 

un revenu médian faible  par rapport aux autres municipalités ¨ lõ®tude. Le revenu 

médian des salariés  (15 ans ou plus) était de 35 379$ en 2010, ta ndis que leur revenu 

moyen  était de 34 459$.  

Les personnes ©g®es de 55 ¨ 64 ans repr®sentent la tranche dõ©ges ayant un poids 

démographique le plus important totalisant 23,3% de la population de Saint -Damien.  
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Portrai t des entreprises de Saint -Damien  

Portrait des entreprises   Nombre  

Administrations publiques  1 

Agriculture, foresterie, pêche et chasse  17 

Arts, spectacles et loisirs  5 

Autres services, sauf les administrations publiques  16 

Commerce de détail  14 

Commerce de gros  7 

Construction  23 

Services dõenseignement  0 

Extraction minière et e xtraction de pétrole et de gaz  0 

Fabrication  13 

Finance et assurances  4 

Gestion de soci®t®s et dõentreprises 3 

Hébergeme nt et services de restauration  6 

Services immobiliers et services de location et de location à bail  5 

Industrie de lõinformation et industrie culturelle  2 

Services professionnels, scientifiques et techniques  9 

Soins de santé et assistance sociale  3 

Services administratifs, services de soutien, services de gestion des déchets 

et services dõassainissement 
5 

Transport et entre posage  8 

TOTAL 142 

Source  : 2010-Module dõInformation G®ographique (R®seau des SADC et CAE du Qu®bec) 

Les secteurs de la 

c onstruction , de 

lõagriculture, foresterie, 

pêche et chasse  et des 

autres services , sauf 

administrations 

publiques  sont les secteurs 

dõentreprises les plus pr®sents ¨ 

Saint-Damien.  
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Identification des répondants  

Méthodologie  

La premi¯re ®tape de lõ£tude commerciale Matawinie a ®t® de 

consulter la population en ce qui a trait aux besoins en 

commerces et services. Pour ce faire, des animations de milieu se 

sont tenues à divers endroits et moments stratégiques et un 

sondage en li gne a été rendu disponible entre mars et juin. 

Quelques 409 réponses ont été amassées pour la municipalité de 

Saint-Damien. Ce qui fait un taux de réponse de 23,8% (Selon la 

méthode de calcul empirique de LõAssociation de la recherche 

et de lõintelligence marketing du Canada) . 

Les données ont ensuite été compilées afin de faire ressortir les 

trois grands besoins commerciaux prioritaires pour la municipalité 

et ce, selon ce qui a été identifié par les répondants.  

38% 
62% 

Sexes 

Hommes  

Femmes  

4% 

7% 

14% 

15% 

32% 

25% 

3% 

Tranches d'âges  

18-24 ans 

25-34 ans 

35-44 ans 

45-54 ans 

55-64 ans 

65-74 ans 

75 ans ou 

plus 

96% 

Lieu de résidence  
Chertsey  

Entrelacs  

Notre -Dame -de -la-Merci  

Rawdon  

Saint-Alphonse -Rodriguez  

Saint-Côme  

Saint-Damien  

Saint-Donat  

Sainte -Béatrix  

Sainte -Émélie -de -l'Énergie  

Sainte -Marcelline -de -Kildare  

Saint-Félix-de -Valois 

Saint-Jean -de -Matha  

Saint-Michel -des-Saints 

Saint-Zénon  

Autre (surtout Mandeville)  
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Identification des répondants  
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Rapport à la municipalité  

Résident permanent  

Villégiateur  

Passant 

Touriste 

Travailleur  

Autre  

Les résidents permanents le sont depuis 13 ans  en 

moyenne, tandis que les villégiateurs le sont depuis 12,5 

ans  en moyenne.  
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Un restaurant familial  serait le 

bienvenu à Saint-Damien.  

Besoin commercial prioritaire #1 :  

Ý Restaurant familial  

Les répondants ont majoritairement  souligné leur 

int®r°t dõavoir acc¯s ¨ un restaurant familial . Ils 

soutiennent quõun tel commerce contribuerait ¨ 

dynamiser la vie sociale et économique de la 

municipalité, et permettrait aux passants de  

sõarr°ter ¨ Saint-Damien et ce, en toute saison.  

Sur les 409 réponses au sondage, 85 

concernaient le restaurant familial (20,8 %). 

Le besoin de se rassembler dans un lieu convivial tel quõun restaurant 

familial a été grandement exprimé par les répondants de Saint -

Damien. Presquõautant chez les hommes que chez les femmes, ce 

besoin a davantage été souligné par les personnes âgées de 55 à 74 

ans  (60% des répondants). Presque la totalité des répondants provient 

de Saint -Damien et est résident permanent  (75%). En faible proportion 

(16%), les personnes qui ont souligné ce besoin sont villégiatrices. 50% 

sont des retraités  et 25% sont des travailleur s salariés .  

Caractéristi ques commerciales souhaitées  

¶ Menus du jour (cuisine -maison) . 

¶ Déjeuners, dîners et soupers (tous les jours) . 

¶ Casse-croûte, pizzas, mets italiens, etc.  

¶ Cuisine -santé . 

¶ Produits locaux (de Saint -Damien et des alentours) . 

À retenir  : convivialité, accessibilité et proximité.  

¶ 77% des répondants visiteraient ce commerce entre 2 et 4 fois par mois et ce, autant la semaine que la fin de semaine  

(avec une préférence pour le vendredi et le samedi) . 

¶ Plus de la moitié des répon dants sõy rendrait entre 17h et 19h tandis que 20% y iraient entre 11h et 13h. 

¶ Une personne sur trois y dépenserait entre 15 $ et 20$ par visite alors que 32 % des répondants y laisseraient entre 20$ et 

30$. 
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Les répondants ont 

identifi® lõint®r°t 

dõavoir acc¯s ¨ des  

services de 

santé  à Saint -

Damien . 

Besoin commercial prioritaire  #2  : 

Services de santé  

Le deuxième  besoin exprimé par les répondants, regroupe 

deux services de santé en particulier  : une clinique médicale 

et une pharmacie. La première ayant été exprimée dans une 

plus grande proportion, il sõav¯re que la deuxi¯me demeure 

toute aussi importante. Cõest pourquoi ces deux services sont 

ici regroup®s sous lõappellation ç services de santé  ». 

Sur les 409 réponses au sondage, 48 concernaient l a clinique 

et la pharmacie (11,7 %). 

Les besoins en service s de santé ont grandement été 

détaillés dans le sondage par les personnes plus âgées, les 

villégiateurs nouvellement résidents, les familles, etc.  

Surtout exprimés par des femmes, ces besoins ont été 

souligné s majoritairement par les personnes âgées de 35  à 

64 ans. Presque la totalité des répondants provient de 

Saint-Damien et est résident permanent . 40% des réponses 

proviennent de personnes retraité es et 21% de travailleurs 

salariés .  

Caractéristi ques commerciales 

souhaitées  

¶ Accessibles en semaine . 

¶ Accès à des services professionnels tels que  médecin, 

pharmacien et infirmière (accessible en intervalle, sans 

que ce soit tous les jours).  

¶ Les deux services pourraient être sous le même toit.  

¶ Une pharmacie offrant une multitude de produits m ais 

surtout d es médicaments.  

A été mentionné  : Ces service s seraient des atouts pour la 

municipalité  surtout pour la rétention des personnes aînées . 

¶ 80% des répondants visiteraient la pharmacie  entre 2 et 

4 fois par mois et ce, durant  la semaine . 

¶ ë la clinique, ils sõy rendraient le matin, tandis quõ¨ la 

pharm acie, ce serait tout au long de la journée . 

¶ La clinique serait préférablement publique et les gens 

dépenseraient entre 20$ et 30$ par personne et par 

visite à la pharmacie.  
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Besoin commercial prioritaire  #3  : 

Café/Brûlerie  

Dans un m°me ordre dõid®e, un café  

à Saint -Damien permettrait aux gens 

de socialiser et dõ®changer entre eux. 

Encore une fois, le besoin de se rassembler, 

dõ®changer et de socialiser est central à cette 

opportunité commerciale pour les répondants de 

Saint-Damien. En dõautres mots, il faut savoir que 

bien que lõ®tablissement dõun caf® soit une 

opportuinit® commerciale en soit, il sõav¯re quõil 

repr®sente lõexpression de ce besoin qui pourrait 

°tre tenu en compte dans nõimporte quel projet 

commercial de ce type (tel que le restaurant).  

Sur les 409 réponses au sondage, 38 

concernaient un café/brûlerie (9,3 %). 

En ce qui a trait au caf é, les femmes semblent un peu plus 

int®ress®es par lõ®tablissement dõun tel service ¨ Saint-Damien. 

Comme pour le restaurant familial, les personnes âgées de 55 à 74 

ans  (80% des répondants) ont exprimé davantage leur intérêt. 

Toutes ces personnes provienn ent de Saint -Damien et 90% sont 

résident s permanent s. Encore une fois, près de 50% des personnes 

sont retraité es. 

Caractéristi ques commerciales souhaitées  

¶ Viennoiseries . 

¶ Cafés en vrac, cafés biologiques et cafés équitables . 

¶ Cuisine -santé (soupes, sandwiches et salades) . 

Ý Plus de 75% des personnes fr®quenteraient lõ®tablissement 

entre 2 et 7 fois par mois et la majorit® sõy rendrait sur semaine.  

Ý La plage horaire la plus achalandée serait entre 9h et 15h.  

Ý Plus de la moitié des personnes y dépenserait moins de  15$ et 

près de 40% dépenseraient de 15$ à 20$.  



 

 

  
Pour plus dõinformation : 

Rédigé par Charlène Guertin  

Charg®e de projet ¨ lõ£tude commerciale Matawinie 

En collaboration avec les conseillers aux  entreprises et la SADC Matawinie  

2016 

Visitez le site « Entreprendre en Matawinie  » au www.entreprendrematawinie.com   

¶ Recherche par secteur dõactivit® ou municipalit® 

¶ Besoins commerciaux prioritaires exprimés par les répondants  

¶ Tous les rapports concernant lõ®tude commerciale Matawinie 

Communiquez avec la SADC Matawinie au 450 883 -0717 ou sur 

www. matawinie .qc.ca   

¶ Services-conseils  

¶ Financement  

¶ Aide au d®marrage dõentreprise 


